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4 листопад, 2021 р. НАСАМКІНЕЦЬ

Вітаємо!

Львівсь ом національном
медичном ніверситет імені
Данила Галиць о о 16 листопада
виповнилося 237 ро ів.

Цьо о дня 1784 ро австрійсь ий
цісар Йосиф ІІ о олосив привілей про
відновлення Львівсь о о ніверситет і
від риття ньом медично о фа льтет .

З на оди А тово о дня нашо о Уні-
верситет для іноземних ст дентів
ан ломовно о відділення провели
навчально-виховний захід “ LNMU : pages
of its history “. Упродовж заход разом зі
ст дентами пере орн ли найзначніші
сторін и історії діяльності Університет – від А та про йо о
засн вання і до присвоєння йом імені Данила Галиць о о та
надання стат с національно о. Ст денти з ці авістю дізналися,
чом в сил історичних реалій ХІХ століття ніверситет б ло
част ово перенесено до Кра ова і я раїнсь а ромада
лопотала про повернення
“ лі арсь о о виділ “ до Львова. Врешті, 1891 році Франц

Йосиф підписав аз про відновлення медично о фа льтет
при Львівсь ом ніверситеті, назвавши цю подію та ою, що
“матиме вели і наслід и для раю і для цілої держави “. І справді,
відтоді Університет безперервно ф н ціон вав і розвивався,
впевнено долаючи б ремні часи першої половини ХХ століття.
Зростала част а раїнців серед ст дентів, а з одом лі арів,

9 листопада -
День раїнсь ої
писемності та мови

Як парость
виноградної

лози...
9 листопада, раїнці відзначають День -

раїнсь ої писемності та мови. Він встановлений
азом Президента У раїни 6 листопада 1997

ро на підтрим ініціативи ромадсь их ор-
анізацій – в день вшан вання пам’яті Препо-
добно о Нестора-Літописця.

У раїнсь а мова належить до слов’янсь ої р пи
індоєвропейсь ої мовної сім’ї. Число мовців, за різними
оцін ами, від 40 до 45 млн осіб, більшість з я их живе в
У раїні. Поширена та ож Білор сі, Молдові, Польщі,
Росії, Р м нії, Словаччині, Казахстані, Ар ентині,
Бразилії, Вели ій Британії, Канаді, США та інших
раїнах, де меш ають раїнці. У раїнсь а є др ою чи
третьою слов’янсь ою мовою за іль істю мовців (після
російсь ої та, можливо, польсь ої) та входить до
третьо о десят а найпоширеніших мов світ . У -
раїнсь а мова є рез льтатом інте рації трьох діале тів
праслов’янсь ої мови – полянсь о о, деревлянсь о о
та сіверянсь о о. З по ляд ле си и найближчою до
раїнсь ої є білор сь а мова (84% спільної ле си и),

потім польсь а (70% спільної ле си и) і словаць а (68%
спільної ле си и).

Упродовж століть раїнсь а мова, та само я і її
носій – раїнсь ий народ, зазнавала с ттєвих тис ів
і заборон з бо різних держав, зважаючи на те, під
чиєю владою опинялася У раїна. Нині раїнсь а мова
має державний стат с, але зазіхання на неї з бо
ремлівсь их можновладців та місцевих раїнофобів і
р сифі аторів не припиняються. Отже, варто до ла-
дати з силь, аби раїнсь а мова не тіль и збері алася,
але й розвивалася. Нею варто розмовляти, писати,
посл ов ватися б дь-де. В іншом разі вона стане
ви лючно «солов’їною».

Щоро саме в День раїнсь ої писемності та мови
старт є Міжнародний он рс знавців раїнсь ої мови
імені Петра Яци а, а та ож проводиться Все раїн-
сь ий радіоди тант національної єдності.

ВІТАЄМО
ЗЮВІЛЕЄМ!

РОМАНЮКА І оря Романовича
– олов Дро обиць ої районної
ор анізації профспіл и
працівни ів охорони здоров’я

КОС Галин Степанівн –
б х алтера Стрийсь ої місь ої
ор анізації профспіл и
працівни ів охорони здоров’я

Хай Вас зі ріває любов близь их
людей, б де надійною підтрим а
оле , частіше посміхається доля,
на д ші б де світло й радісно.

від ривалися нові навчальні орп си, збільш валося число йо о
лінічних баз.
Нині Львівсь ий національний медичний ніверситет імені

Данила Галиць о о впевнено лідир є серед найпрестижніших
ЗВО медично о профілю в У раїні, а йо о на овці знані дале о
поза межами нашої раїни.

Починаючи з 1961 ро , ЛНМУ навчаються іноземні рома-
дяни. Із неабия ою ордістю іноземні ст денти розповіли, що
серед їхніх рідних чи близь их знайомих є вип с ни и нашо о
Університет , лі арі та провізори, том вони без ва ань обрали
для навчання саме Львівсь ий медичний.

За інформацією
афедри раїнознавства ЛНМУ

ЛНМУ – 237 років!

Проє т

Почуй
Лікаря!

У середині липня старт вав проє т «Поч й Лі аря»,
в межах я о о майб тні лі арі під ерівництвом
медичних е спертів спіл ються з чнями ш іл про різні
сфери здоров’я.

Волонтери, я і з олосились до часті проє ті, із
почат ом навчально о ро розпочали знайомити
старшо ласни ів з основними заходами профіла ти и
проблем зі здоров’ям та пропа вати здоровий спосіб
життя. На важливості проє т “Поч й лі аря” на олосив
під час Ре іонально о фор м «Реформа системи
ш ільно о харч вання» за часті Першої леді олова
Львівсь ої ОДАМа сим Козиць ий.

«У нас в області є д же ці авий проє т “Поч й
лі аря”. Ми зробили а цент на чотирьох темах, я і діти
повинні знати. Це профіла ти а ц рово о діабет ,
серцево-с динних захворювань, зал чення до
а тивно о способ життя і поп ляризація здорово о
харч вання. Понад 100 волонтерів отові спіл ватись
з дітьми, і та і ініціативи важливі, бо те, що ми за-
пам’ятов ємо дитинстві, це є з нами продовж життя»,
– зазначив очільни області Ма сим Козиць ий.

Волонтери «Поч й лі аря» поб вали вже чотирьох
десят ах ш іл Львова та області. Ст денти-меди и та
лі арі відвід ють ш оли Львівщини та проводять
насичені, ці аві розмови зі ш олярами, відповідають
на питання, ор анізов ють інтера тиви. З часом до
проє т план ють дол чити за лади професійно-
технічної освіти.

«Поч й лі аря» – це спільний проє т медичних е с-
пертів департамент охорони здоров’я Львівсь ої ОДА,
департамент освіти і на и Львівсь ої ОДА, Ст -
дентсь ої ради ЛНМУ імені Данила Галиць о о, UMSA-
Lviv.

Дол читись до оманди е спертів та почати просвіт-
ниць діяльність ш олах Львівщини може ожен
ст дент-меди чи пра ти ючий лі ар.

СПІВЧУВАЄМО!
Коле тив КНП «5-а МКЛ м. Львова»

щиро с м є з привод непоправної
втрати – передчасної смерті нашо о
оле и, провідно о спеціаліста з
метроло ії, ветерана праці

БУРМАСА Єв ена Івановича

Єв ен Іванович нашій лі арні працював
з 1998 ро . Завжди б в а тивним членом оле -
тив , більше 20 ро ів членом профспіл ово о омітет лі арні.

Важ о знайти слова втіхи, оли з пиняється серце хорошої людини,
проте світлі спо ади про тих, хто залишив по собі добрі справи та
чесно прожив своє життя, завжди б д ть сильніші за смерть!

Поділяємо біль та висловлюємо щирі співч ття родині.

ВІЧНА І СВІТЛА ПАМ’ЯТЬ НАШОМУ КОЛЕЗІ!

На ове дослідження

 Львівські науковці  розробили
українську вакцину проти COVID�19!

У Львівсь ом Інстит ті біоло ії літин НАНУ розробили раїнсь ва цин проти COVID-19.

Нова ва цина с ттєво відрізняється від світових ана-
ло ів, бо в її основі лежать дріжджі й частин и шипа
вір с , а замість звичних олів — спрей або пі л и.
Перева ою цієї ва цини є те, що вона б де дешевою
виробництві. Необхідно тіль и виростити літини дріж-
джів — навіть звичайних олбах.

Кер є прое том, в я ом бер ть часть восьмеро на -
овців, дире тор інстит т , до тор біоло ічних на , а а-
демі НАНУ Андрій СИБІРНИЙ.

До на ових досліджень він дол чився ще ст дентом
біоло ічно о фа льтет . Кандидатсь дисертацію захистив на

вивченнях за ономірностей транспорт п ринів флавіно енних
дріжджів. Очолював афедр енети и і біотехноло ій Львівсь о о
ніверситет , ви ладав Польщі. Створив на базі Львівсь о о
відділення Інстит т біохімії Інстит т біоло ії літин НАНУ.

Андрій Сибірний продовж останніх ро ів працює в ал зі
медичної біотехноло ії. Започат вав два прое ти для подолання
ра . Він та ож а тивно працює в ал зі метаболічної інженерії
дріжджів. Він вважає, що нала одження власно о виробництва
раїнсь ої ва цини матиме величезне значення для безпе и

держави.
На овець має вели ий досвід співпраці з відомими між-

народними омпаніями. Б в онс льтантом фірм Archer Daniels
Midland Co. (США) та Artes Biotechnology GmbH (Німеччина),
оловою Міжнародної омісії з не онвенційних дріжджів.
Саме дріжджі з частин ами шипа вір с стали основою
раїнсь ої ва цини, я нині випробов ють на риз нах Польщі.

Андрій Сибірний же мав досвід створення основно о прод цента
омпонента ва цини від епатит В.
Мин ло о ро перед почат ом роботи над новою ва циною

з провідними на овцями Інстит т біоло ії літин з стрівся
олова Львівсь ої ОДАМа сим Козиць ий і запропон вав широ
підтрим для проведення досліджень. Тоді Андрій Сибірний
розповів про та званий феномен антитілозалежно о посилення
інфе ції, що поля ає в посиленні інфе ційно о процес в
прис тності антитіл, специфічних до біл а « орони». Львівсь і
на овці врах вали світовий досвід, і для отримання антитіл мали
намір ви ористати різні частини біл а « орони» для ни нення
цьо о феномен . І напрацьов вали фра менти вір сних біл ів на
дріжджах, бо це швидше й дешевше, ніж на тваринних літинах.


